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TARIM VE HAYVANCILIKTEST: 17
ÇÖZÜM

1. Hayvan sayısının artırılması, hayvan başı-
na alınacak et üretimini artırmaz.

CEVAP A

2. Buğday, arpa gibi ürünler yaz aylarında
belirgin kuraklık isterler. Bu nedenle bu
alanlarda bozkırlar daha yaygındır. Bozkır
bitki örtüsünün yaygın olduğu alanlarda ise
büyükbaş mera hayvancılığı değil, koyun
keçi gibi küçükbaş hayvanlar daha yaygın
olarak beslenir.

CEVAP: D

3. Kenevir → Kastamonu

Zeytin → Balıkesir

Ayçiçeği → Tekirdağ

Gül → Isparta

CEVAP: C

4. Karadeniz, Marmara, Ege ve Akdeniz Böl-
gelerinin tümünde de tütün tarımı yapılır.

CEVAP: B

5. Akdeniz iklimine sahip olan Silifke Ovasın-
da yetişebilen bir ürün, yine Akdeniz iklimi
özelliklerine sahip olan Menemen (İzmir)
Ovasında da yetişebilir.

CEVAP: B

6. Haşhaş üretimi devlet kontrolündedir. Bu
nedenle üretimi belli bir yörede (Afyon) top-
lanmıştır.

CEVAP: A

7. İklim seçiciliği az olan ürünler (buğday,
arpa, elma, nohut, şeker pancarı) birden
fazla bölgede yetişir. Ama sıcaklık ve nem
ihtiyacı fazla olan ürünler (muz, fındık, çay,
zeytin) ancak belli bölgelerde yetiştirilir.

CEVAP: B

8. Verilen ürünler içerisinde kış sıcaklık ihtiya-
cı en fazla olanlar zeytin ve incirdir.

CEVAP: A

9. Yağışın mevsimlere dağılışı düzenli olan
bir yörede büyükbaş hayvancılık faaliyetle-
ri için gerekli olan çayırlar ortaya çıkar. II.,
III., IV. ve V. seçeneklerde belirtilenler ise
küçükbaş hayvancılığın geliştiği yerlerin
özellikleri arasındadır.

CEVAP: A

10. Pirinç akarsu kenarlarında, bataklık alan-
larda yetiştirilen bir üründür. Gerek ekimi
gerekse hasadı yoğun insan emeği ister.
Diğer ürünler ise makine kullanımına elve-
rişli olan ürünlerdir.

CEVAP: B
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11.  sembolüyle gösterilen alan Tekirdağ
çevresidir. Bu alanda ayçiçeği tarımı yoğun
olarak yapılır.
 sembolüyle gösterilen alan Giresun çev-
resi olup, bu alan Türkiye’de en fazla fındık
üretilen alandır.

 sembolüyle gösterilen alan Edremit-Ay-
valık çevresidir. Bu alan Türkiye’de en faz-
la zeytin üretimi yapan alandır.

CEVAP: A

12. A, B, C ve E seçeneklerinde verilen illerin
tümünde Akdeniz iklimi görülür. Dolayısıyla
sulamayla bu ürünlerin tümünün tarımı ya-
pılır. Rize'de her mevsim yağışlı olduğu için
pamuk tarımı yapılamaz.

CEVAP: D

13. Kıyı kesimde yetişen tarım ürünü (zeytin)
kış ılıklığına ve belli miktarda neme ihtiyaç
duyar. Fakat iç kesimde yoğun olarak ye-
tiştirilen ürünlerin (buğday-arpa) böyle bir
ihtiyacı yoktur.

CEVAP: E

14. Sulama, gübreleme, makine kullanımı ve
tohum ıslahı tarımda verimi arttırıcı unsur-
lardır. Fakat nadas uygulaması verimi art-
tırmaz. Aksine toprak bir yıl ekilip, diğer yıl
boş bırakıldığı için üretimde dalgalanmaya
neden olur.

CEVAP: C

15. Bitki çeşidinin artması bal üretiminin de art-
masına sebep olur.

CEVAP A

16. Etrafı dağlarla çevrili olan Iğdır’da kış sıcak-
lık ortalamaları fazladır. Sulama şartlarının
da gelişmiş olmasından dolayı Iğdır’da (III)
pamuk tarımı yapılabilir.

CEVAP: C

17. Mera hayvancılığı yapılan alanlarda ma-
kineleşmeye beraber bu alanlar tarım
arazisine dönüştürülür. Bu durum ise hay-
vancılık yapılan alanları daraltacağı için
hayvansal üretim de azalır.

CEVAP: C

18. I.	 Ergene (Ayçiçeği)

II. İç Batı Anadolu (Haşhaş)

III. Güneydoğu Anadolu (Kırmızı Merci

mek)

IV. Anamur çevresi (Muz)

CEVAP: D

19. Pamuk ve Buğdayda yaz yağışları ürünü
çürütür. Şeker pancarında ise ürün verimini
azaltır.

CEVAP C

20. V. hayvan türü az kesilmesine karşın et
üretimi çok fazladır. Dolayısıyla birim hay-
vandan en fazla verim V. hayvan türünden
sağlanmıştır.

CEVAP: E
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